

湛江爆炸案致7死18伤

疑因男子报复前妻 伤者多大面积烧伤



爆炸现场

综合新华社 2月13日14时许,广东省湛江市坡头区官渡镇高山村委会黎田上村发生一起爆炸案件,截至记者发稿时,死亡人数升至7人,另有18人受伤。

家庭纠纷导致悲剧

经初步调查,该起案件是由家庭纠纷引发的爆炸案件。目前,涉案犯罪嫌疑人陈某某已经被公安机关控制。据初步侦查了解,陈某某50多岁,发生爆炸的屋主的女儿原是其妻子,已经离异。

“陈某某怀恨前妻嫁给有钱人,进行报复。”村民招先生说,该村招女士与陈某某离婚已有两三年,嫁给了一个有钱人,陈某某因此怀恨在心。2月13日,招某的弟弟为自己刚满月的小孩“点灯”(一种民俗,

凡生子,下一年正月初几或十几就要点灯,灯头集资在祠堂摆酒席),当天下午在家里摆酒席,宴请亲朋好友,酒席尚未开始,突然有一台小车撞向招家的家门口,然后就发生了爆炸。

伤者多是大面积烧伤

13日晚上10时,记者赶到湛江市赤坎区的一家骨科医院采访。

据医务人员透露,伤者大部分是严重烧伤,伤势比较严重,大面积烧伤,也有几名是骨折。这些伤员年纪最大的60岁,年纪最小的2岁。医院方面表示,在接到120救护中心的指令后赶到现场接回伤者。医院领导很重视,立即分流病人,提高救护效率。

现场小车都被炸飞

在医院里,伤者家属都拒绝接受记者采访,他们脸上写满焦虑,担心家人的伤势。只有一名骨折的男伤者告诉记者,事主是他亲戚。当时因为亲戚的孙子“点灯”摆家宴,就在大家即将喝酒吃饭之际,突然,一声巨响,接着大家就不知道发生什么事了。醒来后,他浑身不能动弹,看到周边很多血迹,有人喊痛,也已经有医生在抢救伤者,地上躺着三个人一动不动。

一庞姓先生说:“这起事件应该属报复性的,爆炸后还起火。当时,爆炸的冲击力很大,周围的门窗玻璃都烂了,事主二楼的铁门也被震倒,而现场的小车都被炸‘飞’……”

今明两天全国大幅降温

据新华社 中央气象台最新天气预报显示,16日起,一股较强冷空气进入新疆并逐步东移南下影响我国,受其影响,我国大部地区将出现6~10℃降温,局部地区降温12~14℃,西北地区东南部、黄淮西部和南部、江汉、江淮、江西北部沿江地区、东北大部等地将出现中到大雪,局地暴雪。并伴有5~6级偏北风,新疆山口地区风力可达8~9级,海区7~8级。

16日~17日,青藏高原有小到中雪、局地大雪,藏南一线有大到暴雪、局地大暴雪(累积20~40毫米)。

云南玉龙县发生森林火灾

据新华社电 据云南省玉龙纳西族自治县新闻办15日下午通报消息,2月14日14时59分,玉龙县龙蟠乡与拉市镇南尧村交界处发生森林火灾,目前2300余人投入扑救。此起森林火灾火场林相为云南松混交林,对玉龙雪山景区没有影响。

截至记者发稿时,拉市镇南尧村森林火场南线火情基本得到控制;北线因山势陡峭,多为断头悬崖,扑救人员无法直接扑打,正采取外围隔离和直升机吊桶灭火作业等方式开展扑救。

目前,起火原因正在调查之中。

福银高速发生追尾 8死1伤

据新华社电 江西省交警总队高速公路警察管理处证实,福银高速602公桩处15日15时许发生一起汽车追尾事故,造成8人死亡1人受伤。

据介绍,事故发生在福银高速昌九段南昌方向,位于新祺周收费站附近。事故发生后,江西省交警总队调集高速交警前往现场指挥事故处置和救援,目前事故路段已恢复通行。

旅客被迫大巴上过夜

据新华社电 一个由深圳来港的内陆旅行团,因为负责接待的香港旅行社——世通假期未能安排酒店住宿,30多名团友中的20多人12日晚被迫在旅游大巴上过夜。团友13日下午接受旅行社安排,入住香港一间酒店。此外,世通假期承认另有2个未获安排住宿的内地团和他们有关,最终该两个旅行团被安排返回深圳住宿。

香港特区政府署理旅游事务专员罗淑佩在电台节目中表示,世通假期接连出事,是不可接受的,类似事情绝对不能再生,希望香港旅游业议会收紧2010年底推行的加强规管入境内地团的10项措施,特别是黄金周等旅游高峰期更要注意。

25岁广东男子国外专门绑架华人

专找有钱胆小华人下手,犯罪次数自己都数不清楚

据《京华时报》2月14日,特大跨国绑架勒索犯罪团伙首犯奚某,被我国警方从委内瑞拉押解回国。

奚某身材不高,非常瘦,布满青春痘的脸让他看起来比实际年龄25岁还要小很多。这样的外貌很难让人相信他已经有3个老婆、1个女友、3个孩子,更难让人将他与几十起恶性犯罪联系起来。

据了解,此案的侦破历经近2年。2011年1月,公安部接到了驻委内瑞拉使馆的请求称,从2010年1月至2011年1月

的一年内,委内瑞拉连续发生了数十起华侨华人被绑架、敲诈勒索等恶性案件。公安部当即立案侦查,并于2011年4月派出工作组前往委内瑞拉调查取证,于2012年10月获取了通过地下钱庄的汇款清单等关键性证据,锁定了团伙主要头目奚某。

今年2月1日,正在委内瑞拉的一间酒店内躲避追捕的奚某,被中国警方抓获。

奚某被抓后,警方对他进行了初步审查。据了解,奚某的主要经济来源是在地下赌场帮人收账、放钱。他所在的团伙有

10余人,分工非常细致,踩点、绑架、勒索、威胁、取钱都有专人负责,而他主要负责管理绑架及勒索环节。

据奚某说,据他所知,包括他们团伙在内,有3至4个团伙,大概30余人在委内瑞拉从事着相同的犯罪。他们的主要目标就是在委内瑞拉有钱且胆子小的华人。

目前,奚某已经向警方回忆了5起他参与的犯罪,但是由于参与次数太多,多到连他自己都已经记不清楚了。对于他另外的犯罪行为,警方将继续审查。

副厅长官员公布公务用车牌号被指违规配公车后回应:

省部级以下一律取消公车不现实

星报综合报道 由“伍皓”改名为“微观红河”的云南红河州委宣传部官方微博,在大年初一再爆猛料:公布他们“一把手”伍皓的公车车牌号,“欢迎拍照发微博公开曝光!”

11日,红河州委常委、宣传部长伍皓接受记者采访时证实,自己公车车牌的确为微博公布的“云G99099”,“这是我主动要宣传部的同志发到微博上的,欢迎大家曝光我公车私用。”

随后有质疑称,伍皓是一名副厅级官员,没有资格享有专用公车待遇,因为按照

中办、国办有关规定,只有省部级(及以上)干部按一人一辆配备专车。

14日,伍皓通过官方微博作出回应,“乡镇长甚至村官都把公车私有化了,这是个不争的现实。”伍皓称“违规”配备公车的确实是个问题,但“正省部级以下一律取消公车”的做法并不现实,需想出其他解决办法。

伍皓解释,此次公示公车牌照,只是该部门公车改革的一部分。首先,他们取消受到质疑的“领导专车”,改为“公务用车”。领导有公务时乘坐此车,不用时派其他公务,

“部里的公务接待也常用此车,很多前来红河的记者、作家、影视明星等均乘坐过。”

其次,这次公示车辆牌照,接受群众监督。“我们的‘微改革’尽管也受到很多阻挠和困扰,但不会停滞。”伍皓将自己建立网络发言人制度、政务微博等一系列微小改革举动,比作“微改革”,而此次公示公车牌照也延续这种思路,希望能起到示范效应。

伍皓还表示,正筹划公开招募一个市民监督小组,可在红河州宣传文化系统公务接待时,自愿轮流来“陪餐”,定期审查他们公务接待支出,以进行监督。

我国个体户首破4000万户

据新华社电 截至目前,我国实有个体工商户约4060万户,从业人数约8000万,资金总额约2万亿元。

这是记者日前从国家工商行政管理总局了解到的。分行业看,全国个体工商户90%集中在第三产业,有3600多万户,8%在第二产业,2%在第一产业。分地区看,50%的个体工商户在东部地区,约有2000万户,30%在中部地区,20%在西部地区。